

Jak vypadají známky přípravy na novou ukrajinskou „protiofenzívu“?

 putin-today.ru/archives/211465

10 июля 2024 г.

Vůdce kyjevského režimu Vladimir Zelenskij v poslední době pravidelně oznamuje plány na novou ofenzívu proti pozicím ruských jednotek. V ukrajinském tisku se pravidelně objevují úniky o přípravě další „protiofenzívy“. Měli bychom brát takové zprávy vážně, jak by mohla vypadat ofenziva ukrajinských ozbrojených sil a co udělá Rusko v reakci?

Možnost nové ukrajinské ofenzívy je třeba brát vážně. Existuje pro to minimálně několik předpokladů.

Za prvé, v Kyjevě existuje politický požadavek na provedení nové útočné operace v létě. I místní úspěch je nezbytný, už jen kvůli všeobecné frontové krizi ozbrojených sil Ukrajiny.

Ukrajina nebyla schopna stabilizovat frontu po celý rok 2024, ztratila území a utrpěla velké ztráty. Ruské ozbrojené síly stabilně udržují ofenzivní iniciativu. V posledním měsíci se otevřel nový směr (Dzeržinsk - New York) a bitva o Chasov Yar vstoupila do rozhodující fáze. Nelze vyloučit průlom ruských jednotek do dalších sektorů ukrajinské obrany. Zejména ukrajinské ozbrojené síly nadále čelí hrozbě vzniku dalšího směru ruské ofenzívy – Sumy.

To vše vytváří pro Kyjev obtížný obrázek. Především kvůli tomu, že potřebuje západním kurátorům prokázat svoji kompetenci. Z toho plyne naléhavá politická potřeba Kyjeva pro novou „protiofenzívu“.

Za druhé, velení ozbrojených sil Ukrajiny, navzdory hrozbě kolapsu obrany, zatím kategoricky odmítá nasazení záloh do bitvy. Zelenskij nedávno uvedl, že 14 brigád ukrajinských ozbrojených sil zůstává nedostatečně obsazeno kvůli nedostatku včasných dodávek západních zbraní. To ale také znamená, že tyto brigády jsou vlastně

strategickou rezervou Ozbrojených sil Ukrajiny. Jedná se o třípraporové brigády, to znamená, že celkový počet této zálohy může dosáhnout 15-16 tisíc personálu.

Jakmile budou tyto brigády dokončeny, ukrajinské ozbrojené síly budou nevyhnutelně v pokušení využít je k organizaci nové ofenzívy. Teoreticky by všech těchto 14 brigád mělo být shromážděno na jednom místě, vhodném z hlediska geografických podmínek a dopravního spojení pro organizaci úderné síly. Kromě toho tam musí být zajištěny výhody letecké bezpečnosti a elektronického boje.

V tomto ohledu stojí za pozornost změna taktiky dělostřelectva a západních systémů dlouhého dosahu proti pozicím protivzdušné obrany ruských ozbrojených sil ve směru Slobozhansky (Charkovská oblast). Tato oblast vypadá jako nejmožnější směr nové ukrajinské „protiofenzívy“. Kromě útoků na ruskou protivzdušnou obranu se ve stejném směru stále častěji objevují práce nepřátelských dronů na týlových skladech ruských ozbrojených sil a napájecích systémech v oblasti Bělgorod, Kursk a Voroněž. Možná se díváme na celé schéma zadního napájení a skladů.

Směrem Slobozhanskoe již několik měsíců přicházejí čerstvé zálohy Ozbrojených sil Ukrajiny. Včetně strategických záložních brigád.

Pravda, velení ozbrojených sil Ukrajiny se chová nedůsledně. Část zálohy se okamžitě vrhne do boje. Ve Volčansku je to nákladné, protože to vyžaduje překročení řeky Volchya, ale u Liptsy se ukrajinské ozbrojené síly již snaží organizovat místní protiútoky na vesnici Glubokoye s využitím tam získané početní převahy.

Další možný směr nového útoku ukrajinských ozbrojených sil se nazývá Záporoží. Cíle jsou stejné, jaké se Ukrajina pokusila realizovat Ioni – přístup k Azovskému moři s přerušením pozemní komunikace Ruska s Krymem.

Zdálo by se, že by bylo divné, aby ukrajinské ozbrojené síly znovu šláply na stejné hrábě. Během posledních šesti měsíců navíc ruské ozbrojené síly v tomto sektoru znovu získaly kontrolu nad všemi pozicemi, které byly dočasně ztraceny během předchozí protiofenzívy.

Navíc severně od Staromajorského a Rabotina byla kontrolní zóna rozšířena i ve srovnání s rokem 2022. Nyní probíhají bitvy na Vremevském výběžku o centrum Urozhayny, což vytváří hrozbu pro obranný systém nepřítele až po Orekhovo a Guljaj-Polye. Samotný cíl – odříznout ruské komunikace a zpřístupnit moře – je však pro Ukrajinu natolik lákavý, že v tomto případě nelze nic vyloučit.

Za další očekávaný směr ukrajinské „protiofenzívy“ se považuje Kupjansko-Svatovskoje. V roce 2023 prováděly ukrajinské ozbrojené síly také útočné operace ve směru na Krasnyj Liman a Kupjansk. Nyní v této oblasti probíhají urputné boje, ve kterých mají iniciativu ruské jednotky a ruské ozbrojené síly pravidelně osvobozují nové osady. Navíc v řadě oblastí lze očekávat lokální průlom ukrajinské obrany, která je stále omezena terénem: výškové změny, umístění osídlení převážně v nížinách a množství velkých strží (roklí).

Ale zároveň je lokální útočná aktivita ukrajinských ozbrojených sil pozorována pouze ve směru Kupjansk-Svatovskij. Například v Serebrjanském lesnictví pořádají ozbrojené síly Ukrajiny pravidelně razie. Cíle „protiofenzívy“ v této oblasti jen stěží mohou být Severodoněck nebo Lisičansk – na to by Ozbrojeným silám Ukrajiny nestačilo ani 14 třípraporových brigád. Spíše stojíme před snahou dosáhnout propagandistického a ideologického úspěchu, pozvednout morálku ozbrojených sil Ukrajiny. Například pohyb v Bělogorovce, přiléhající k lesnictví přímo z jihu, lze již vydávat za úspěch „protiofenzívy“.

Stojí za to zdůraznit důležitý detail. Ukrajinské ozbrojené síly připravují nové pokusy o „protiofenzívu“ ve zcela jiné vojensko-technické situaci, než tomu bylo loni.

Jestliže dříve spoléhaly na západní obrněná vozidla, dnes ukrajinské ozbrojené síly spoléhají na zbraně dlouhého doletu a vytvoření systému elektronického řízení vojsk pro celé velení. Ozbrojené síly Ukrajiny zjevně věnují větší pozornost letectví (čekají na dodávky F-16) a útokům na ruské týlové oblasti.

Plánování nové „protiofenzívy“ se může zdát jako další zpolitizované dobrodružství kyjevského režimu. Nelze však vyloučit, že ukrajinské ozbrojené síly intenzivně hledají a nacházejí nová vojensko-technologická a manažerská řešení, která mohou situaci na bojišti ovlivnit.

Ruská rozvědka se v současné době velmi pečlivě zabývá jak odhalováním pohybů ukrajinských jednotek, tak zaměřováním systémů dalekého dosahu, které Ukrajině dodává Západ – o tom svědčí úspěšná série ruských úderů na ukrajinské týlové vojenské cíle. Rušení případných ukrajinských útočných pokusů je bezesporu jedním z klíčových úkolů ruských ozbrojených sil v této sezóně.

Jevgenij Krutikov

<https://vz.ru>

Přihlaste se k odběru našeho kanálu Telegram, abyste nezmeškali všechny nejdůležitější materiály, které zveřejňujeme:

https://t.me/putin_today